

Federální obvinění proti Trumpovi byla zamítnuta

 infokurýr.cz/n/2024/11/26/federalni-obvineni-proti-trumpovi-byla-zamitnuta

kurýr

26. listopadu 2024

Nově zvolený americký prezident byl již dříve obžalován z vměšování do voleb v roce 2020 a špatného nakládání s utajovanými dokumenty

Americký okresní soud vyhověl žádosti zvláštního právního zástupce Jacka Smithe o zamítnutí federálního případu proti nově zvolenému prezidentovi Donaldu Trumpovi, čímž bylo fakticky ukončeno vyšetřování jeho chování po prezidentských volbách v roce 2020.

Obvinění proti Trumpovi se točilo kolem obvinění, že se pokusil nezákonně zvrátit výsledky voleb v roce 2020, které prohrál s Joe Bidenem, a nesprávně nakládal s utajovanými dokumenty poté, co nakonec opustil úřad v roce 2021. Trump argumentoval, že stíhání bylo politicky motivováno, a tvrdil, že to bylo organizováno demokraty.

„Soud vyhoví vládnímu návrhu na zamítnutí a zamítne nahrazující obžalobu bez předsudků,“ napsala ve svém rozhodnutí soudkyně okresu Columbia Chutkan s odkazem na právní imunitu udělenou úřadujícím americkým prezidentům.

Dokument byl zveřejněn jen několik hodin poté, co Smith podal návrhy na stažení obvinění proti Trumpovi.

Trumpův mluvčí Steven Cheung rozsudek přivítal. *„Dnešní rozhodnutí ministerstva spravedlnosti ukončuje protiústavní federální případy proti prezidentu Trumpovi a je velkým vítězstvím právního státu,“* uvedl Cheung v prohlášení. *„Americký lid a prezident Trump chtějí okamžité ukončení politického ozbrojování našeho soudního systému a těšíme se na sjednocení naší země,“* dodal.

Trump v pondělí na Truth Social napsal, že obvinění proti němu jsou „prázdna a nezákonná a nikdy neměla být vznesena“. Předtím pohrozil, že Smitha okamžitě po zahájení jeho druhého funkčního období prezidenta vyhodí, přičemž zvláštního právníka označil za „pokřivenou osobu“.

Trump stále čelí trestnímu řízení v Gruzii, které také tvrdí, že provozoval plán zaměřený na zvrácení voleb v roce 2020.

V květnu newyorská porota uznala Trumpa vinným z porušování pravidel financování kampaně. Vynesení rozsudku bylo ale odloženo na neurčito. Stejně jako v případech jiných případů proti němu Trump jakékoli pochybení popírá.

INFOKURÝR